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Svar på fråga 2024/25:818 av Emma Nohrén (MP) 
Effekter av slopat strandskydd 

Emma Nohrén har frågat mig hur jag avser att agera för att 

förhindra byggnation i högriskmiljöer i stort behov av 

klimatanpassning när det generella strandskyddet slopas enligt 

förslaget i regeringens proposition. 

Regeringen genomför nu en liberalisering av strandskyddet. 

Regeringen föreslår därför bland annat att strandskyddet ska 

avskaffas vid små sjöar och vattendrag, men har även 

presenterat flera andra förslag som sammantaget kommer att 

leda till att fler kan leva och verka nära naturen i hela vårt 

avlånga land.  

Det finns idag betydande skillnader mellan länen vad gäller 

strandskyddets omfattning vid små insjöar och smala vattendrag 

till följd av tidigare bestämmelser. I ungefär hälften av landets 

län gäller strandskydd i dag inte alls eller endast i begränsad 

utsträckning vid små insjöar och smala vattendrag, något som 

inte kan motiveras av dessa vattens betydelse för 
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strandskyddets syften. Genom förslaget minskar omotiverade 

skillnader, i fråga om små insjöar och smala vattendrag, i 

strandskyddets omfattning mellan länen. 

Sveriges klimatberedskap och klimatanpassning behöver 

stärkas. Regeringen beslutade därför om en ny nationell 

klimatanpassningsstrategi under 2024. Där konstaterar vi att det 

behövs ny lagstiftning för att effektivisera det lokala 

klimatanpassningsarbetet och att det finns behov av att 

tydliggöra både ansvarsfördelning och finansieringsmodeller. 

Därför har regeringen också tillsatt en utredning - Ett samhälle 

anpassat till klimatförändringarna - som ska analysera och vid 

behov föreslå ny eller anpassad lagstiftning senast den 30 april i 

år. 

Det är angeläget att förhindra byggnation på platser med hög 

risk för översvämning, men strandskyddet har andra syften och 

det är inte genom strandskyddsbestämmelserna som vi bäst 

stärker Sveriges klimatberedskap. Bestämmelserna i plan- och 

bygglagen har stor betydelse och kommunerna har en viktig roll i 

och med sitt planmonopol och genom sitt arbete med 

översiktsplaner och detaljplaner.  

Jag konstaterar att regeringens förslag om att insjöar och 

vattendrag som har anlagts efter den 30 juni 1975 inte ska 

omfattas av strandskydd innebär att det bör bli mer attraktivt att 

anlägga vatten, inklusive våtmarker, i landskapet. Eftersom 
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våtmarker är viktiga för landskapets vattenhållande förmåga bör 

detta förslag kunna bidra till minskade risker för 

översvämningar.   

Stockholm den 26 februari 2025 
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